
 
 
 

Ata da 76ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h14min (dezessete horas e quatorze minutos) do dia 05 (cinco) de novembro do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José de Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 75ª Sessão 
Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício N° 12/2025 de autoria do Balneário do Caldas- Hotel das 
fontes, referente ao mês de setembro de 2025.  Correspondência Eletrônica da Superintendência 
de Obras Públicas em resposta ao Requerimento Nº 794/2025 de autoria do Vereador Antenor 
Francisco de Amorim. Ofício Nº 1028/2025 de autoria da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos em resposta ao Ofício Nº 1609002/2025, referente ao Requerimento Nº 
712/2025 de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana. Ofício Nº 1008/2025 de autoria 
da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos em resposta ao Ofício Nº 
1209010/2025 referente ao Requerimento Nº 699/2025 de autoria do Vereador Odair José. 
Ofício Nº 1009/2025 de autoria da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
em resposta ao Ofício Nº 1609001/2025 referente ao Requerimento Nº 711/2025 de autoria do 
Vereador João Ilânio. Ofício Nº 1029/2025 de autoria da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos em resposta ao Ofício Nº 1209013/2025, referente ao Requerimento Nº 
700/2025 de autoria do Vereador André Feitosa. Ofício nº 1020/2025 de autoria da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos em resposta ao Ofício Nº 1710007/2025, 
referente ao Requerimento Nº 769/2025 de autoria do Vereador Rildo Teles.  
PROPOSIÇÕES: Projeto de Indicação Nº 7/2025, de autoria do(a) Parlamentar Dorivan 
Amaro, que institui, no âmbito da administração pública municipal, o registro dos mestres da 
cultura e o programa municipal de educação patrimonial de Barbalha e dá outras providências. 
Parecer Nº 81/2025 da Comissão Permanente de Constituição e Justiça e Legislação 
Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 70/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
divulgação de informações sobre a manutenção da iluminação pública no Município de 
Barbalha e dá outras providências. Parecer Nº 08/2025 da Comissão Permanente de Obras 



 
 
 

e Serviços Públicos favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 70/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de divulgação de informações sobre a manutenção da iluminação pública no 
Município de Barbalha e dá outras providências. Parecer Nº 82/2025 da Comissão 
Permanente de Constituição e Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do 
Projeto de Lei Resolução Nº 33/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, que confere Títulos de Cidadão Barbalhense a personalidades que indica e dá 
outras providências. Requerimento Nº 792/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Juventude e Esportes, com cópia à 
Empresa PROURBI, solicitando que seja resolvido os problemas da iluminação da quadra de 
Skate e de quadra de Areia localizadas no Parque da Cidade, haja vista que os locais se 
encontram sem iluminação adequada há algum tempo. Requerimento Nº 793/2025, de autoria 
do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Juventude e Esportes, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a reforma das quadras de esporte das comunidades do Sítio Brejinho, Casas 
Populares e Bairro do Rosário. Requerimento Nº 797/2025, de autoria do Vereador Dorivan 
Amaro dos Santos, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, com cópia à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a 
execução do serviço de calçamento/pavimentação do trecho da Rua Edite de Sousa do 
Nascimento (antiga Rua Projetada F), assim como, a troca das lâmpadas da iluminação pública 
por lâmpadas de LED. Requerimento Nº 798/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro 
dos Santos, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com 
cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a realiza a 
manutenção e reestruturação da Ponta que liga do Distrito do Arajara ao Sítio Farias. 
Requerimento Nº 799/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, Requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando, em caráter de urgência, a recuperação 
da manta asfáltica da estrada que liga o Sítio Água Fria ao Sítio Formiga. Requerimento Nº 
800/2025, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, Requer que seja enviado 
ofício a Secretária de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando correção e troca de 
luminárias da Avenida José Olegário da Cruz, assim como, das ruas adjacentes no Bairro José 
Barreto Sampaio. Requerimento Nº 801/2025, de autoria do Vereador André Feitosa, 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando o reparo da Rua do Corredor de Delso, que dá acesso ao Corredor dos Costas, assim 
como, ao Corredor Eremita, localizados no Sítio Lagoa. Requerimento Nº 802/2025, de 
autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, Requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra tosca das ruas Antônio Luciano 
Nogueira, projetada 2, assim como, da Avenida Projetada I, vias localizadas na Bulandeira de 
baixo. Requerimento Nº 803/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado ofício à Empresa Ambiental Ceará solicitando a imediata 
recuperação dos Poços de Visita (PV) situados ao logo da Avenida João Evangelista, Município 



 
 
 

de Barbalha-CE, tendo em vista encontrarem danificados, causando riscos à segurança de 
pedestres e motoristas. Requerimento Nº 804/2025, de autoria da Vereadora Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos solicitando a malha asfáltica para a via que passa em frente à Escola Edson 
Olegário de Santana. Requerimento Nº 805/2025, de autoria da Vereadora Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos solicitando, em regime de urgência, a recuperação da pavimentação em 
pedra tosca do trecho que dá acesso à Vila Mulato, localizada no Sítio Cabeceiras. 
Requerimento Nº 806/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à 
Secretaria Municipal de Saúde, solicita-se a adoção, em caráter administrativo e prioritário, a 
mudança de nomenclatura do Cargo de Auxiliar de Enfermagem para Técnico de Enfermagem, 
no quadro dos servidores municipais vinculados à Secretaria Municipal de Saúde, respeitando 
os termos da legislação municipal aplicável, observando-se os requisitos de formação e registro 
profissional quando necessários. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas 
proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Marcus José de Alencar Lima, João Ilânio 
Sampaio. O Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família do Sr. José Isaias, registrando 
votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares, parentes e amigos. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de 
Parabéns à Gerson Flávio de Santana e Dr. Ulisses, registrando votos de parabéns pelas 
passagens dos seus respectivos aniversários, comemorados recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de 
ofício de parabéns aos Organizadores do Evento da Expo Cariri, registrando votos de parabéns 
pela realização do evento. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício 
de Pesar à família de Dona Maria Vandira Couto Roriz, registrando votos de pesar pelo seu 
falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e 
amigos. O Vereador, Marcus José de Alencar Lima, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns à Luiz Carlos Moreira, registrando 
votos de parabéns pela passagem dos seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos 
seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família Rivanda 
Gondim, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando 
eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante 
proposição verbal, o envio de ofício de parabéns ao Padre Ivo e ao Bispo Magnus Henrique, 
parabenizando-os pela realização do II Congresso Eucarístico Paroquial de Barbalha ocorrido 
recentemente. ORDEM DO DIA: Neste momento, o Parlamentar, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, solicita em Plenário a retirada do Projeto de Lei Ordinária Nº 70/2025, de sua 
autoria, da Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária. Projeto de Resolução Nº 33/2025, de 



 
 
 

autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que confere Títulos de Cidadão 
Barbalhense a personalidades que indica e dá outras providências, em discussão. Fez uso da 
Palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Ilânio Sampaio e 
Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Resolução Nº 33/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, em Votação: Sendo aprovado por unanimidade dos 
Vereadores: 14 (quatorze) Votos favoráveis. Projeto de Lei Resolução Nº 33/2025 subscritos 
pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de 
Sá Barreto, Marcus José de Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. REQUERIMENTOS: Todos 
os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores 
presentes. Durante as discussões dos Requerimentos da Ordem do Dia, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, apresenta, em Plenário, ofícios da Secretaria Municipal de Assistência 
Social, solicitando a indicação de 2 representantes do Parlamento Barbalhense para fazerem 
partes do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência – CMPCD e do Conselho Municipal 
de Política Pública sobre Drogas – COMPOD. Na ocasião, foram indicados, com ratificação do 
Plenário, os Vereadores José Alex Saraiva de Sá Barreto e Antônio Ferreira de Santana como 
representantes do Poder Legislativo de Barbalha para compor o Conselho Municipal da Pessoa 
com Deficiência – CMPCD, e os Vereadores Marcus José Alencar Lima e Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles como representantes do Poder Legislativo de Barbalha para compor o 
Conselho Municipal de Política Pública sobre Drogas – COMPOD. PALAVRA 
FACULTADA: Não Houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h39min (dezoito horas e 
trinta e nove minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, 
pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. 
Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 
controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


